Zadania klasa 7              Pracę należy przesłać do 27.03.2020  na email m.chwastow@interia.pl
Imię i Nazwisko……………………………………………………..
Temat I zasada dynamiki Newtona . Bezwładność ciał.                                                                                      ( podręcznik do fizyki temat pierwszy z działu V)

Czynności ucznia
Oglądnij film  https://www.youtube.com/watch?v=B-2dw92bIBk
Odpowiedz na pytania:
[image: ]
Oglądnij film  https://www.youtube.com/watch?v=ItkC3FEpH_Q 
Zrób krótką notatkę.
Zapisz I  zasadę dynamiki Newtona.
Rozwiąż zadania.
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Podczas uderzenia o podloze A/ B si¢ zatrzymuje. a A/ B przez chwile nadal si¢ porusza
poniewaz ma on pewna bezwladnos¢. Osadzanie obucha na trzonku jest skuteczniejsze,
gdy wykonuje si¢ je tak. jak pokazano na rysunku I/ II, poniewaz obuch ma C/ D
bezwladnos¢ niz trzonek.

A. obuch C. mniejsza
B. trizonek D. wigksza
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Zaznacz P, jeli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Jesli na cialo dziala wigcej sit niz dwie, to beda si¢ one réownowazy¢
tylko wtedy. gdy ich wektory beda utozone wzdtuz jednej prostej.

Dwie sily rownowaza si¢ tylko wtedy, gdy ich zwroty sa przeciwne.

Sily rownowazace si¢ moga by¢ przylozone do réznych cial.

‘Wypadkowa sit rownowazacych si¢ zawsze wynosi 0 N.

Sily, ktore si¢ rownowaza, moga mie¢ rézne wartosci.
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Pasazer siedzacy w samochodzie zauwazyl. ze pluszowe kosci
zawieszone na lusterku odchylily si¢ nagle w kierunku
przedniej szyby. Oto jak cala sytuacje skomentowalo dwoje
uczniow:

‘Weronika: Aby pasazer mogl zaobserwowa¢ taki ruch kosci.
samochéd musial ostro zahamowac.

Pawel: Samochod niekoniecznie musial hamowac: podobny
efekt mozna dostrzec wtedy. gdy samochod gwaltownie rusza
Z miejsca na wstecznym biegu.

a) Kto mial racj¢. Weronika czy Pawel? A moze oboje mieli racj¢? Uzasadnij odpowiedz.
korzystajac z pojecia bezwladnosci.
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b) Patrycja zaobserwowala, ze choinka zapachowa zawieszona na lusterku w samochodzie
odchylila si¢ w strone tylnych foteli. Czy mozna jednoznacznie stwierdzi¢, ze samochod
hamowal albo przyspieszal? I czy poruszal sie do przodu. czy do tylu? Uzasadnij
odpowiedz.
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2. Zeby osadzi¢ obuch mlotka na trzonku, nalezy mocno uderzy¢ trzonkiem o twarda
powierzni¢ (zdjecie I). Obuch nabija si¢ wtedy na trzonek. Dlaczego nie robi si¢ tego,
trzymajac miotek za obuch i uderzajac obuchem o podloze (zdjecie II)? Wskaz poprawne
uzupelnienia zamieszczonego nizej tekstu.

obuch

trzonek





